

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Arad, az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában, főbejárat-tól balra az udvarban. - Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 357.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 ft., 1/2 évre 6 ft., 1/4 évre 3 ft., 1 óra 1 ft. - Vidéken 1 évre 14 ft., 1/2 évre 7 ft., 1/4 évre 3 ft. 50 kr., 1 óra 1 ft. 20 kr.

HIRDETÉSEK: 6-hasábos petit sor egy óra 10 kr., minden következőnél 8 kr. Bélyegdíj külön 90 kr., nyitási sora 20 kr.

KIADO-HIVATAL:

ARADI NYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 151.

Ujévi üdvözlések.

- Saját tudósítónk távirata. -

Budapest, január 1.

A szokásos politikai új évi üdvözlések ma minden nagyobb zökkenés nélkül és a legáltalánosabb érdeklődés mellett folytak le. Az érdeklődés javarészt az irányadó szabadalvűpárt üdvözlő beszédei felé irányult és azoknak tartalmassága igazolja mindezt az érdeklődést.

Itt adjuk sorba és kronologice az üdvözléseket amint lefolytak.

A szabadalvű pártban.

A szabadalvű pártban már 9 órakor reggel tömegesen együtt voltak a párt tagjai, hogy üdvözlőjként Podmaniczky Frigyes bárót, a párt elnökét. Az üdvözlés szívélyes jellegét csak fokozta az a körülmény, hogy a múlt évben az elnök üdvözlése Podmaniczky Frigyes báró betegsége miatt elmaradt és hogy most a párt örökifjú elnöke az üdvözlést a legjobb egészségben fogadta.

A párt szívében Perczel Béni fejezte ki a párt köszönetét a párt vezetéseért és azért a lelkesedésért, amellyel Podmaniczky a párt ügyét és érdekét szolgálta. Reflektál a múlt év terhes harcaira, amely megpróbálta a párt minden tagját, de amely megpróbáltatásért edes elégtétel a diadal, mit a párt kivívott. Kérte az elnököt, hogy vezesse a pártot tovább is, az ő fiatal lelkesedésével és kibírásával, hogy ebben a munkájában gyámolítsa őt a gondviselés egészséggel. (Zajos, hosszas éljenzés.)

Podmaniczky Frigyes báró meghatottan mondott köszönetet ezért a szívélyes megemlékezésért. Ha a párt sikereket ért el és ha abban szólónak valami része van, nem tudható be ez egyébként, mint a párt odaadó lelkesedése, a mivel a szabadalvűséget szolgáló viszonyok és a legmegvalósultabb helyzetek közepette. Elismeréssel szól azért is, hogy félretett minden más gondot és csak egy szempontot méltányolt: a haza jól feltogott érdekét. Vezesse a pártot jövőre is az a szempont és hazafias munkájában a Gondviselés erősítse meg a pártot minden jóval. Ismételtén köszöni a jó kívánásokat és viszonzza a párt minden egyes tagjával szemben. (Zajos lelkesült és hosszas éljenzés.)

Podmaniczky aztán szívélyesen kezét fogott az összes megjelentekkel és külön és egyenként is megköszönte a megemlékezést.

A miniszterelnöknél.

A szabadalvűpárt tagjai a Lloyd épületből valamivel 10 óra előtt hosszú kocsisorban elhajtottak a budai várba, hogy Bánffy György báró miniszterelnököt és minisztertanácsot üdvözlő bélyegét.

sait üdvözlőjként az új év alkalmából. Midőn a nagy elfogadó terem megtelt az üdvözlő sokasággal, a miniszterelnök vezetése alatt bevonult a terembe a teljes kormány is, amelyet az üdvözlők viharosan megéljeneztek.

Azután előlépett Berzeviczy Albert, a képviselőházban alelnök és meleg szavakkal emelkedett beszédben üdvözölte a kormányt. Rámutatott a párt tevékenységére a múltban és azokra a feladatokra, amelyeket megoldott és amelyek még megoldást várnak. Kijelentette hogy mint eddig, a párt jövőben is rendületlenül teljesíteni fogja hazafias kötelességeit és a kötelességek teljesítésében odaadóan fogja támogatni a kormányt. (Zajos éljenzés.) Ebben a szándékában a pártot nem fogják hátrálni az ellenzéki törekvések, amelyek bénítólag hatnak az ország ügyeinek vezetésére, de viszont szívesen fogad minden támogatást mely a haza javának munkálásában bármely oldalról jön is. (Zajos helyeslés.) Egyébként tolmácsolja a párt legmelegebb érzelmeit és szerencsekívánatait. (Zajos hosszas éljenzés.)

A miniszterelnök beszéde.

Bánffy Dezső miniszterelnök a következőleg felelt:

Kedves Barátaim!

Tisztelt képviselőtársaim!

Negyed izben van már nekem szerencsém az új év első napján a szabadalvű párt üdvözlését fogadni. Három évben mint képviselőház elnöke voltam abban a helyzetben, hogy a párt nevében üdvözlő szónoklatok meleg szavakkal jött hozzám, kívánva jót és működésemre sikert fontosabb megbizatással állók itt előttetek, midőn újévi üdvözlőket én nekem és a kormánynak meghoztatók. Fogadjátok ezért őszinte köszönetemet; fogadjátok egyszersmind kérésemet is arra, hogy támogatni is méltóztassatok.

Mert igaz mindössze egy évvel ezelőtt ő felsége parancsa következtében vállalkoztam ezen nehéz állásra, melyet ma betölteni vagyok szerencsés, nehéz körülmények között kellett meggondolnom azt, hogy talán érdemet felülmuló az, amire vállalkozom, de a körülmények kényszere, a viszonyok parancsolták, hogy a nem keresett állást elfogadjam, ennek terheit vállalam épen azon pártnak együtt működésére, azon párt megkezdett működésének sikerre vitele érdekében, amelyet ti itten képviselni vagytok szívesek. (Élénk helyeslés és tetszés.)

A szabadalvű párt 20 éves fennállása idején nehéz körülmények közt is nagy alkotásokat hozott létre, de kétségtelenül alkotásainak legnagyobbja, legfontosabbja volt az, amit egyházpolitikai alkotások címe alatt az előző kor-

mány megkezdett és melynek érvényre juttatása, melynek életbeléptetése a mi kötelességünké vált. Ennek első sorban biztosítása, végrehajtása érdekében kellett vállalkoznunk erőnknek gyengesége tudatában is, és a ti támogatástok s az ország nagy közvéleményének helyeslése tette lehetővé, hogy ma már elmondhatjuk, hogy azon nagy művet befejeztük, mondhatjuk azt, hogy ami megalkotva lett az előző idejében, mi megalkotva lett a mi időnkben, az most már életbe van léptetve, és csak az szükséges, hogy gondos körültekintéssel és figyelemmel, nem sértve soha a felekezetek érdekeit és érzelmeit, az újalkotás a nemzet véérébe menjen át s hogy annak tudatára jöjjön, hogy az alkotás nemzeti létünkre, államunk fejlődésére, szabadalvű haladására nézve szükséges is. (Élénk helyeslés.) Ezen meggyőződést kell biztosítanunk úgy, hogy ne legyen lehetséges, hogy akár ezeknek megváltoztatására, akár ezeknek kijátszására tervszerűleg pártok alakuljanak és ezeket titkon, vagy nyilvánosan támogassák azok, kik azt kívánják elhítenni, hogy Magyarország érdekeit szívükön hordozzák. (Zajos helyeslés.)

Es tisztelt barátaim az egyházpolitikai kérdéseknek mondhatnám megoldása után és ez idő szerinti biztosítása mellett nagy feladatok állnak előttünk és várnak megoldására, mint azt már ezelőtt egy évvel a képviselőházban legelső felszólalásom alkalmával volt szerencsém elmondani. Elsősorban, amint már akkor jeleztem, amint óhajtottuk volna és egyenesen tervbe volt véve, hogy előbb történjék a közigazgatás reformja, az, amit megoldanunk kell, amit rendeznünk kell a magyar állam nemzeti jellegének, egységének erősítésére, biztosítására. (Ugy van, helyeslés.)

Ez az, amire ez idő szerint első sorban kell súlyt fektetnünk, aminek megvalósítására törekszünk, aminek támogatására az imént elhangzott beszédben a kormány a legerősebb biztosítékot látja. (Helyeslés.)

Ez azonban legközelebbi teendő nem lehet, mert legelső sorban előttünk áll a kiegyezés Ausztriával, minek megoldását mi kétségtelenül fontosnak első sorban megoldandónak tartjuk. (Helyeslés.)

Ezzel egy időben kell megünnepelnünk Magyarországot ezredéves fennállásának ünnepét. Igen, úgy van és úgy kell lenni, hogy a béke évének tekintsük ezt az évet, midőn fennállásunknak ezredéves ünnepét üljük, hogy együtt érezzünk mindnyájan, a kik e hazának igaz fiai va-

gyunk, kell, hogy a kik e hazának jót akarunk, félretéve minden ellentétet, minden személyes ellenkezést, együtt ünnepeljünk, örömeire annak, hogy Magyarország ezer éve fennáll. (Elénk helyeslés.) Nem kétlem, hogy ti is velünk együtt azon vagytok, hogy ez lehetővé váljék. De erre szükséges, hogy a bírálát minden oldalról igazságos, méltányos, a béke érdekében tett ajánlatkisebbitő, sértő, bántó ne legyen, mert a megaláztatással ünnepet ülni, az önértében sértéssel együtt örüvendeni nem lehet. En azonban örömmel keresem a módot, alkalmat, sőt örömmel fogadom el a nyújtott jobbot, ha mód van rá, hogy békében, egyérzelemmel együtt ünnepeljük az ezredéves ünnepet. (Helyeslés.)

Ez évnek, mint mondtam, fontos teendője a kiegyezés megoldása. E kérdés fontos Magyarországra nézve s nagy jelentőségű politikai kérdés is. Arra törekszünk, hogy ennek rendezése közgazdasági érdekeink hátrányára ne történjék. (Elénk helyeslés.)

Tisztelt barátaim! Ha már beszélünk a legközelebbi jövő teendőiről, engedjétek meg, hogy szóljak a kormány terveiről. (Halljuk!)

A nyugodt, békés tárgyalás, a felizgott kedélyek és ellentétek kiegyenlítése érdekében igyekezzünk biztosítani a választások tisztaságát, bár a felhangzott támadások, vádak nem jogosak és igazoltak. — A kormány a kuriai biráskodás napirendre tűzését óhajtja. Talán ez alkalom lesz egyes kérdések megbeszélésére, melyekről némelyek azt hiszik, hogy a kedélyek lecsillapítására előnyvel lesznek. A költségvetés után tehát majd a kuriai biráskodást tárgyaljuk. Ezután bezárva a negyedik ülészakot, a megnyitott ötödik ülészakot első sorban az ünnepélyek megtartására fordítsuk. A kiegyezési tárgyalásokat illetőleg igyekezni fogok, hogy azok még a jelen országgyűlés alatt befejeztessenek. (Elénk helyeslés.) Kölcsönös jóakarattal ennek nagyobb akadályai remélhetőleg nem lesznek.

Bizton reményelem, hogy a jelen év, melynek küszöbét átléptük, talán jobb lesz az ellőznél, nyugodtabbak lesznek a kedélyek s a millenárius ünnepélyekre való tekintettel az ellentétek kiegyenlítését legalább keresni fogják. Reményelem, hogy a békés helyzet lehetővé teszi az ország javának munkálását. (Elénk helyeslés.) Kérem a párt szives támogatását jövőre is. (Zajos éljenzés.)

Bánffy beszéde után úgy ő, mint a miniszterek kedélyesen elbeszélgettek a megjelent képviselőkkel.

A képviselőház elnökénél.

A budai várból a szabadelvűpárt tagjai a képviselőházba hajtattak, hogy üdvözlőjk Szilágyi Dezsőt, a képviselőház elnökét. Az üdvözlés az első emeleti első osztályos bizottsági teremben folyt le, ahol a belépő Szilágyit zajosan megéljenzették.

Münich Aurél tolmácsolta a párt érzelmét, kifejezését adva szerencsekívánatának. A szabadelvűpárt nemcsak egyszerűen a ház elnökét üdvözli Szilágyiban, hanem egyúttal a párt egyik oszlopát is, aki nagy diadalmainak egyik legnagyobb osztályosa. Kéri Szilágyi további támogatását s egyben igéri, hogy a párt az elnöki teendőkhöz hűségesen és oda-

adón fogja támogatni Szilágyit. (Zajos taps és éljenzés.)

Szilágyi Dezső meghatottan viszonzta a jó kívánásokat s köszönettel vette a kilátásba helyezett támogatást. Pártatlan állásában sokszor nehéz a helyzete, de reméli, hogy pártatlanságának megóvásául és a kötelességek lelkiismeretes teljesítésére sikertülni fog feladatának megfelelni. (Zajos helyeslés.)

Egyébként azt hiszi, hogy pártatlan elnöki állása dacára a kapcsot, mely őt a szabadelvűpárthoz fűzi, ápolhatja továbbra is és szándéka is ápolni és amennyire lehet meg erősíteni. (Zajos helyeslés és éljenzés.)

Működésének sikere az egész ház támogatásától függ és bizik a pártokban hogy hazafiságuk a jövőre is lehetővé tesszik a parlament komolyságának megóvását. (Helyeslés.)

Képviselőtársainak a magán életben boldogságot kíván, a közéletben pedig kívánja azt, hogy a kötelességek teljesítésének jóleső tudata kárpótoljon minden egyest, a kiállott izgalmakért, a fáradságos munkáért. (Eljenzés.) Ha úgy lesz, hogy az új ezer év első esztendeje csak jót fog hozni a hazának, azoknak is, akik a haza javát munkálják. (Zajos, hosszas éljenzés.)

Ezután a képviselőknak Szilágyi egyenként is megköszönte a megemlékezést. Míg egy ideig együtt társalogtak, azután az üdvözlők Szilágyi éltetésével szét oszlottak.

A többi pártok.

A nemzeti pártnak nagyon gyenge új esztendői tisztelgése volt az idén. Mindössze arra szorítkozott, hogy táviratilag üdvözölje a pártnak Pozsonyban időző vezérét és fejét, Apponyi Albert grófot.

A pártönkivüliek a Taksonyban időző Szapáry Gyula grófot szintén táviratilag üdvözölték.

A függetlenségiék, Justh Gyuláék, Nápolyba küldték üdvözlő táviratukat a friss elnöknek, Kossuth Ferencnek.

BELFÖLD.

A költségvetési vita folytatásával január hó 9-én, oszűrtőkhöz egy hétre veszi ismét kezdetét a képviselőház ülészése. Legelőször az állami számvézőszék költségvetése kerül napirendre, amely előreláthatólag minden vita nélkül meg fog szavaztatni. A nyomban utána következő költségvetési oszűrnél, a közigazgatási bíróságok szükségleténél, máris vannak, mint értesülünk, szólásra följegyezve. Ezután a miniszterelnökség budgetje kerül sorra, amelyhez valamennyi ellenzéki párt, természetesen a pártönkivüliek részéről, is jelentkeztek már fölshózóalók. Ennek a költségvetési tejezetnek a tárgyalása minden valószínűség szerint több ülést fog igénybe venni.

ARADI KÖZLÖNY.

Január hó 1-ével az „Aradi Közlöny” XI-ik évtolyamába lép.

A köztünk és tisztelt előfizetőink közt fennálló viszony feljogosít bennünket arra a kérelemre, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani, lapunkat továbbra is szives támogatásukba részesíteni s azt ismerőseik, barátaik körében jóakarattal ajánlani kegyeskedjenek.

Ezt a kérelmet azon ígérettel intézzük olvasóinkhoz, hogy részünkről igyekezni fogunk minden lehető elkövetni arra, hogy az „Aradi Közlöny” minden kívánalmaknak megfeleljen, hű tükre legyen társadalmi, politikai, kulturális, gazdasági mozgalmainknak s a közönséget ne csak szórakoztassa, hanem alapos szolgálattal bőven tájékoztassa.

nevezetes eseményről, ami a rohanó időben történik.

Ünnepi esztendő előtt állunk. A nemzet ünnepelni fogja ezredéves fennállását s a magyar sajtóra hazafias nagy feladat vár: folyton ébren tartani az érdeklődést, buzdítani a nemzet apraját-nagyját és beszámolni az ünnepek sorozatáról, melyeket, úgy reméljük, semmi sem fog megzavarni e történelmi nevezetességű esztendőben.

Részünkről e hazafias feladat teljesítésében minden erőnkkel és tehetségünkkel kívánjuk egy részt a nagy nemzeti érdeket szolgálni, másrészt pedig lapunk közönségének méltó igényeit kielégíteni. Az ezereves kiállításnak már is állandó rovata van lapunkban s kiterjed figyelmünk annak minden mozzanatára.

Lapunk iránya a régi marad: a szabadelvűség zászlajának fenn lobogtatása a szabadelvű párt szolgálatában, — annak a pártnak, mely a meggyőződés törhetlen erejével és bámulatra méltó kitarásával legutóbb is oly nagy, az egész haza boldogulására kiható reformoknak szerzett diadalt.

A liberális eszmékért lelkesülő közönség örömmel tapasztalhatta azt a megújodást, azt a biztató fellendülést, melyen az aradvárosi és aradmegyei szabadelvűpárt nemrégiben átment. Ez a két nagy testület valóságos új aera alatt áll. Helyi társadalmunk legkiválóbb alakjai léptek azok elére, tetterős, lelkes gárda támogatja őket munkájukban, a melylyel mindkét párt igen szép és nemes missziót van hivatva teljesíteni. Az aradvárosi és aradmegyei szabadelvűpárt új évtől kezdve az „Aradi Közlöny” körül csoportosul, mely a pártnak hivatalos organuma, szószólója lesz. Ez a körülmény lehetővé teszi azt, hogy az „Aradi Közlöny” tartalmában gazdagodjék, nagyobb anyagi áldozatokat hozhasson a lap emelése érdekében s ezen uton a szerkesztőség és kiadóhivatal olyan újságot adjon a közönség kezébe, mely a fővárosi lapokkal is kiállja a versenyt.

A mint t. olvasóink tapasztalhatták, már több idő óta kiváló gondot fordítunk távirati és hírszolgálatunkra. Ezentul még bővebb távirati rovatunk lesz s értesüléseinket a legjobb és legmegbízhatóbb forrásból merítjük. Közönségünk óhajtásának vélünk abban is megfelelni, hogy nemcsak a hazai és külföldi eseményekről, de a budapesti életről is a fővárosi lapokat megelőzőleg adjuk a fontosabb és érdekesebb híreket. Ugy véljük, hogy ma már a vidéki napi sajtó létjogosultságát jó részt a hír-közlés gyorsasága adja meg. Az „Aradi Közlöny” feleslegessé teszi bármely fővárosi lap járatását, mert minden reggel kimerítően hozza az olvasóközönség tudomására mindazt, miről a budapesti lapokból csak késő délután értesülhet.

A helyi események megírásában továbbra is a tisztesség lesz a jelszavunk. A családi életet szentélynek tekintjük, melyben egynémely szenzáció-éhes vidéki lapnak azt a durva tempóját, hogy tapintat nélkül, pusztán a szenzáció kedvéért, mindent dobra üt: mi nem követtük s ezentul sem fogjuk követni.

Kiváló gondunk lesz arra, hogy Aradváros, Aradmegye s a környék minden érdekesebb mozgalmáról részletes s a valóznak megfelelő tudósításokat hozunk. Vidéki levelezésünknek is törekvünk.

pokban tényleg meg fog történni s vele egyidejűleg szabad lábra helyezik Czeglédy Mihályt, azt állásától szintén felfüggesztett kir. adellenőrt is.

— **Egyházi kinevezés.** Dessewffy Sándor csanádi megyés püspök Amberger Gyulát, a máriaradnai zárda főnökét szentszéki üllőkké nevezte ki.

— **Dubarry.** Ezzel a névvel foglalkoztak tegnap a városban azok a kik az izraelita nőegyesület mulatsága iránt érdeklődnek. Arról beszéltek ugyanis, hogy Bencurnak ez a remek műve az előképek sorából kimarad, a mint azt mi is megirtuk, mert a bájos széke asszony, a ki erre volt szemelve, lemondott. A Vönző száma sávaran váró közönség öröme közölkék, hogy a rococo kép benne lesz a sorozatban és Dubarryt Klein Henrikné, XV. Lajost Leopold Gyula és a szerecsent Bachrah Miksa személyesíti.

— **A temesvári kamara és a vámszerződés.** A temesvári kereskedelem és iparkamara decz. 21-ik ülésén Vesztede lovag, kamarai elnök elnöki tette alatt tárgyalta a szakbizottság javaslatát az Ausztriával megújítandó szerződés tárgyában. A kamara véleményező töltetjesítése a következő pontokban foglalható össze: Magyarország hozzájárulása a közös kiadásokhoz semmi esetre föl nem emelendő. A szeszfogyasztási adó az illető fogyasztó országának, a czukorkiviteli díjjutalék pedig a termelő országának jusson. A konzulátusoknál magyar érdekek ebrebb figyelemben részesüljenek. A jegybank külön választandó, Budapestent külön kormányzóval és kormányzóvanácosával. Magyarországnak nagyobb befolyás biztosítandó a kamatláb meghatározására. A tiroli tartományi pótdadó, mely a behozott gabonára van kivetve, eltörölendő. A cseheknek a magyar liast elleni agitációjával szemben erőlyes intézkedések foganatosítandók, a két ország postatakarékpénztárai közt a clearing forgalom megkönnyítendő. A délmagyarországi orszoai és oraviozai petróleumgyártás érdekében a román nyersolaj behozatali váma törölendő. — Ha ezen javaslatok nem juthatnak érvényre, a kamara végső sorban oele egyezik a vánlközösségbe, de a fogyasztási területek különválasztásával olyantormán, mint Svédország és Norvégia közt és határozottan kéri a két állam önálló rendelkezési jogának megóvását a külföldi államokkal kötendő kereskedelmi szerződések tárgyában.

— **Hamis egy koronások.** Ujabbtan megint nagy mennyiségű hamis egy koronások kerültek egy a fővárosban, mint a vidéken a forgalomba. A hamis koronások britániai pénzből vannak készitve öntés útján. Osztrák veretűek 1898 év számmal. Könnyen fellehet ismerni és megkülönböztetni a nem hamisaktól, mivel színök feltűnően sűrű és vastagabbak a rendesnél. Ugy a fővárosi, mint a vidéki hatóságok a legszélesebb körű nyomozást indították meg a hamis pénzverők kézrekerítése végett. A jelek szerint a pénzverők valahol az ország déli részén fekszen hasznos, de veszedelmet mesterségüket,

— **Az utolsó temesvári basa kincs.** Temesvárról sürgönyzik: Hechelbackner vasuti lakatosnak megengedte a katonai hatóság, hogy az ugynevezett erdélyi várkapu közelében a kazamatákban ásásokat eszközöljön a titkos tervrajz alapján, melyet elhalt anyja hagyatékában talált, s melyen ki van tüntetve a hely, hol az utolsó temesvári török basa kincsei elásva vannak. Az ásásokra katonákat adtak Hechelbackner rendelkezésére, kiknek külön lényegot tartozik fizetni. Tegnap két méter mélységig ástak.

— **A makói anyakönyvvezetők.** A napokban érkezett le csanádmegyéhez a belügyminiszter leirata, amely a makói helyettes anyakönyvvezetői állásra vonatkozó feliratát a városnak rájuk nézve nagyon kedvezően intéste el. Kijelenti ugyanis a miniszter, hogy az általi anyakönyvvezetést akadálytalan keresztülvitele szempontjából Makón egy kizárólag anyakönyvvezetéssel foglalkozó anyakönyvvezető-helyettesi állást rendszeresít. Az anyakönyvvezető-helyettes évi fizetése 1000 forint lesz, melyet az állam fog neki adni. Ez állásra a pályázatot a közigazgatási bizottság hirdeti meg. — Pályázati határidő január hó 15-ike. A beérkezett pályázatok alapján anyakönyvvezető helyettes a belügyminiszter fogja

kinevezni. Egyben arról is értesíti a miniszter a vármegvét, hogy a nagylaki és battonyai anyakönyvvezetői kerületbe kért irnoki állásokat is rendszeresíti s az irnokoknak egyenkint 590 frt évi fizetést ad. A két irnoki állás választás után fog betöltetni.

— **Visszajáró kísértetek.** Azt hinné az ember, különösen ilyenkor, mikor az évek szaporodása mintegy előttünk van, hogy azok a régi, divatját mut kísértetek, amelyeknek évtizedekkel ezelőtt nagy divatja volt, már meg is penészedtek odunkon, s hogy olyan alaposan elpihentek, mint annak a rendje. De hát a hit nem mindig jár együtt a valóságos igazsággal, amiből az is folyik, hogy az ódon divatu kísértetek még mindig meg-megjelennek és kísértetnek. Annakelotte a szegényesen szerkesztett lapoknak volt egy kísértete, amely elég gyakran megjelent s arra kényszerítette az ujságírókat, hogy hasból csináljon szenzációs híreket, még pedig olyanokat, amelyek a osáfoló szótár szerint „légből kapott koholmányok” voltak. Ez a gonoszra ösztökélő kísértet néhány esztendő óta elpihent, és nem igen mutogatta sem magát, sem az erejét, mert hát az igaz hírek szállítása olyan nagy arányt öltött, hogy a hírekben válogatni kellett és így semmi szükség sem volt arra, hogy a hasból csinálják, vagy az ujjból szopják. Am ha elpihent is, visszatért, a legutóbb — írja a P. H. — az egyik a radi ujság szerkesztőségében mutatta magát, iratván ott és következő, kompakt betűkből kiszedett, valóban és kétségtelenül „eredeti” táviratot: „Ma, vagy holnap a kormány beadja lemondását. Az új kormány feje K h u e n H é d e r v á r y gróf lesz, a ki multkori válság alkalmával már jellelve volt.”

— **Kedvezmény a szőlősgazdáknak.** A pénzügyminiszter tegnap küldötte meg a tanácsnak azon értesítést, amely a szőlősgazdák részére nyújtott kedvezményeket foglalja magában. A leirat szerint az az adóköteles fél, kinek rendes lakhelyén kívül más helyeken is vannak szőlői, azon helyeken levő szőlőinek terméséből a saját házi szükségletére szánt és fordított mennyiségekre nézve a szabályszerű feltételek betartása esetében az 1892. évi XV. toz. 3. § a általi engedélyezett kedvezményre igényel bir. A szabályszerű bejelentés mindenkor az illető adóköteles fél lakhelyére illetékes községi előljárásnál teendő meg. Azon esetben, ha a szóban forgó bormennyiség vagy annak egy része nemcsak azon a helyen pincozttatik be, a hol a fél állandó lakhelyét tartja, a bejelentés a bepincözés helyére nézve illetékes községi előljárásnál is megteendő.

— **Tilos a vadászat.** A Makó határában levő vadászterületek bérbeadása megfellebbeztetvén, a határban senkinek sem szabad vadászni. A ki azonban mégis makói vadra éhezik, sokba kerül neki.

— **Huszársíny.** Vachotnak ez a régi vidám, magyar hangulatu népsziműve nagy közönség előtt került színre újév estéjén, mely élvezte a gyors lefolyásu előadást. Kitűnő alak volt Hunyadi mint vitéz közönszar, kit jó párjával Pálffy Ninával sokat tapsoltak. Ez különösen remek tánczával aratott elismerést. Rónaszéki, Szathmáry Rózsi, Bács és Szendrei jól járultak még hozzá a hatáshoz, csak a zenekar viselkedett rosszul.

Aradvárosi

színház.

Evadberiet
96. szám.



Evadberiet
96. szám.

Csütörtökön, 1896. évi január hó 2-án

Lear király.

Tragoedia 5 felvonásban. Irta: Shakespeare.

Kezdeté 7 órakor.

IDEGENEK NEVSORA.

— Január 1. —

Fehér Kereszt szálloda: Simay Ferenc főmérnök, Sopron.

Vass szálloda: Kanitzer Alfréd hivatalnok, Beél. Mikó D. hivatalnok, Gurahoncz. Kovács János tanár, Kolozsvár. Lemberger Viktor kereskedő, Bécs. Pollák Gyula kereskedő, Bécs. Hajduka M. kereskedő, Temesvár. Fleischer Mór kereskedő, Budapest.

Feladónk szerkesztő: Vass Gáza.

Az „Aradi nyomda részvénytársaság” könyvnyomdája.

4%-os Magyar jelzalog hitelbank sorsjegy igervények.

Huzás január 15-én, főnyeremény 50,000 forint.

Egy igervény ára 2 forint bélyeggel együtt.

1896-os veretü aranyok.

10 és 20 koronás aranyok.

A II. Magyar osztályosorsjáték sorsjegyei már megérkeztek és nálunk kaphatók.

Az első osztály huzása 1896. február 5—8-ig.

1/1	1/2	1/10	1/20	sorsjegy
20	10	1	1	forint.

10,000 nyeremény 1,268,000 korona értékben. Vidéki megrendelések pontosan és bórmentve teljesítetnek.

A Gazdasági Bank

részvénytársaság

váltó-üzletében

Aradon, Andrásytér 19. szám.

(A polgári takarékpénztár új palotájában.)

Wyomtatványokat

díszos és legizlésebb kiállításban igen olcsón készit az

„Aradi nyomda részvénytársaság”

(Csanádi vasut palotájában.)